



**СТАНЕТ ЛИ ОРЁЛ  
ЦВЕТЧНЫМ ГОРОДОМ?**

4-я стр.

**НОВОСИЛЬСКИЕ  
КОНТРАСТЫ**

5-я стр.

**ВЕСЕННИЕ ФАНТАЗИИ**

Детские театры собрались на фестивале в Орле.

7-я стр.

**ДОРОГА К ЮГУ**

В автопробеге «Легенда Крыма» экипаж «Орловской правды» вошел в тройку призеров.

8-я стр.

**15 мая — Международный день семьи**



Фото Андрея САСУНА.

**Поздравления**

Уважаемые орловцы!  
Поздравляем вас с Международным днем семьи!  
В нашей стране он отмечается уже не первый год, но, пожалуй, впервые именно накануне праздника вопросы государственной семейной политики, охраны материнства и детства так широко обсуждаются в обществе. Заслуженно и давно ожидаемое внимание вызвано инициативами Президента России В.В. Путина, содержащимися в ежегодном послании Федеральному собранию. Предложена масштабная программа по улучшению демографического положения в стране, поддержки семей с детьми. По сути, семья названа одним из главных национальных приоритетов. Осуществление президентской программы начнется уже с 1 января будущего года. Только на финансирование мер по увеличению рождаемости ежегодно будет выделяться до 180 миллиардов рублей.  
Инициативы президента — это напоминание общественности, бизнесу и, конечно, властям всех уровней о том, что в современных условиях проблемы семьи должны получить действенный отклик с их стороны.  
В Орловской области разработаны и выполняются комплексные мероприятия по социальной поддержке семей. Накануне летних каникул повышенное внимание уделяется организации отдыха, оздоровлению и занятости молодежи. Сохраняются традиционные государственные гарантии бесплатного оздоровления детей из малообеспеченных семей, бюджетные дотации для питания школьников, приоритетное трудоустройство родителей с несовершеннолетними детьми. В ходе реализации целевых региональных программ немало сделано для решения жилищных вопросов молодых семей. Новые перспективы в этой и других сферах связаны с приоритетными национальными проектами.

Будущее российской семьи — это будущее России. Дорогие орловцы, накануне праздника разрешите пожелать согласия и мира в ваших семьях, крепкого здоровья, счастья и благополучия всем вашим близким!  
**Администрация области.**

Уважаемые орловцы!  
Примите наши самые добрые поздравления с Международным днем семьи!  
Семья в жизни остается самым древнейшим институтом, сохраняющим и передающим по наследству последующим поколениям все прекрасное, что накопилось в веках. Семья призвана главным образом беречь и воспитывать детей, то есть то будущее, которое ждет нашу страну. Именно от устоев семьи зависит, какое воспитание получит молодежь, какие ценности примет, какие таланты найдет и пробудит в себе. Без семьи, построенной на национальных традициях, не будет и крепкой страны.  
От души желаем, чтобы в ваших семьях царили мир и уют, благополучие и взаимопонимание. Пусть всегда в ваших домах звучит звонкий детский смех, а дети растут здоровыми, заботливыми и внимательными.  
**Областной Совет народных депутатов.**

**Семейная симфония**

По нынешнему малодетным временам семья с тремя детьми — редкость, а при этом еще и не бедствующая — редкость вдвойне. В отделе соцзащиты администрации Северного района как образцовую нам предложили семью Архипиных. И Светлана Анатольевна, и Сергей Михайлович — врачи. Глава семьи — хирург, работает в областной больнице, супруга — инфекционист, преподает в ОГУ.

Напросились в гости. Обязательная и радужная хозяйка представила младшую сестру Ольгу и свою поросль — четвернадцатилетнюю Евгению, восьмилетнего Анатолия и полторагодовалого Кириуша.  
Только что проснувшийся Кириуша, увидев незнакомых людей, поначалу было захныкал. Но как только заметил в руках нашего фотографа камеру, заинтересованно засверкал любопытными глазенками.  
— Кирилл у нас техник, — улыбается Светлана Анатольевна, — любит пылесосы, дрели, магнитофоны, обожает забраться в машину и потрогать все кнопки. Толя играет на пианино, занимается ушу и шахматами. Недавно ездил на соревнования в Сочи, прошел в первую лигу. А Женя — гумани-

тарий. Хочет учиться на врача.  
— Ну а где же наш главный врач, глава семейства то бишь? — спрашиваю.  
— В Шаблыкино, в командировке. Когда сложные случаи бывают, в районы выезжает бригада из Орла. Наш папа не раньше семи вечера вернется.  
— Где познакомились?  
— В строительстве. Не влюбиться просто нельзя — добрый, щедрый, романтичный.  
Есть у Архипиных еще одно замечательное существо — огромный серый кот Максик, эдакий восьмилитровый богатырь. Он любит запрыгивать в Кириушину коляску и в ней дремать.  
Всё правильно: в большой дружной семье обязательно должен быть питомец-любимец, живой пушистый талисман.  
Большая семья похожа на тёплый муравейник — всё время какое-то движение, перемещение, шевеление.  
— Приходите к нам еще, — приглашает Светлана Анатольевна, — У нас весело. Правда, очень громко.  
— Это точно, — подтверждает сестра Ольга, у которой пока один ребенок, — звоню недавно, а в телефонной трубке одновременно звучат папина дрель, Женечкино пианино и Кириушкины восторженные вопли.  
— Здорово! Это же настоящая симфония! — восхищаюсь я.  
А ведь, и правда, это самая лучшая, самая главная в жизни симфония — семейная.  
**Ангела САЗОНОВА.**

**Послание Федеральному собранию  
Российской Федерации  
Президента страны В.В. Путина**

Уважаемое Федеральное Собрание!  
Уважаемые граждане России!

В посланиях последних лет были сформулированы основные приоритеты социально-экономической политики на ближайшее десятилетие. И сегодня наши основные усилия направлены именно на те сферы, которые прямо определяют качество жизни граждан. Реализуются национальные проекты в области образования, здравоохранения, сельского хозяйства, жилищного строительства. Проблемы здесь накапливались, вы знаете, даже не годы, а десятилетия. Они крайне чувствительны для людей. Требуется накопить немало ресурсов и сил, чтобы на них наконец сосредоточиться, за них взяться.

Во исполнение предложений, содержащихся в послании последнего (2005) года, был принят ряд законов, совершенствующих и нашу политическую систему. В частности, законы об общественной палате, о парламентском расследовании, об участии победившей на региональных выборах партии в наделении полномочиями глав субъектов Федерации. Принято также решение о совершенствовании отношений между федеральным центром, субъектами

Федерации и местным самоуправлением.

Другими словами, в последние годы мы целенаправленно работали над тем, чтобы сгладить те диспропорции в государственном строительстве и социальной сфере, которые возникли.

В то же время, планируя дальнейшее развитие нашей государственной и политической системы, мы, конечно, должны учитывать современное состояние нашего общества. И в этой связи отмену одну из существенных черт нашей внутрисоциальной жизни, а именно: низкий уровень доверия граждан к отдельным институтам государственной власти и к крупному бизнесу. И понятно почему.

С переменами начала 90-х были связаны большие надежды миллионов людей, однако ни власть, ни бизнес не оправдали этих надежд. Более того, некоторые представители этих сообществ, пренебрегая нормами закона и нравственности, перешли к беспрецедентному в истории нашей страны личному обогащению за счет большинства граждан.

Работая над великой общенациональной программой, которая призвана дать первоочередные шаги широкой массам, мы действительно наступали кое-кому на «больные мозоли» и будем наступать на



них впредь. Но это «мозоли» тех, кто старается достичь высокого положения или богатства, а может быть, того и другого вместе, коротким путем — за счет общего блага». Хорошие слова. Жалко только, что не я их придумал — Франклин Делано Рузвельт, президент Соединенных Штатов Америки, 1934 год.  
Это было сказано на выходе из великой депрессии. Многие страны сталкивались с такими же проблемами, что и мы сегодня, и многие нашли из них достойный выход.  
В основе этого было четкое понимание, что авторитет государства должен основываться не на вседозволенности и попустительстве, а на способности принимать справедливые законы и твердо добиваться их исполнения.  
**(Окончание на 2–3-й стр.).**

**ОФИЦИАЛЬНО**

**Медали многодетным семьям**

В соответствии с Законом Орловской области № 350-ОЗ от 2.10.2003 г. «О статусе многодетной семьи в Орловской области и мерах ее социальной поддержки» и указом губернатора № 82 от 18.04.2006 г. вручены дипломы и памятные медали о присвоении звания «Многодетная семья Орловской области» вновь зарегистрированным многодетным семьям.

**Реестр государственных контрактов**

Во исполнение Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», постановление администрации Орловской области № 16 от 1.02.2006 г. «О состоянии и развитии организации закупок товаров, выполнении работ и оказании услуг для государственных нужд» указом губернатора № 97 от 3.05.2006 г. утвержден порядок ведения реестра государственных контрактов, заключенных по итогам размещения заказов для нужд Орловской области. Предусмотрено, что настоящий указ утрачивает силу со дня вступления в силу постановления Правительства РФ, устанавливающего порядок ведения реестров государственных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд.

Пресс-служба губернатора области.

**ПАНОРАМА СОБЫТИЙ**

**НОВЫЙ ПРОЕКТ В АПК**

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Стров принял группу российских и канадских бизнесменов, участвующих в реализации крупных инвестиционных проектов в сфере АПК на территории области.

Во встрече приняли участие президент компании «Хайтек» Дон Дженцен, представитель компании «Чизхолм», первый заместитель генерального директора акционерной внешнеэкономической компании «Эксима» Е.Н. Климова. В ходе беседы обсуждались различные вопросы, связанные с реализацией принципиально нового проекта по развитию свиноводства в Российской Федерации.

Как подчеркнул Е.С. Стров, опыт, накопленный орловскими аграриями, а также потенциал канадских партнеров и компании «Эксима» позволяют рассчитывать на успешное выполнение задач, поставленных президентом страны в рамках реализации национального проекта «Развитие АПК».

**12 ДИПЛОМОВ НА ВСЕРОССИЙСКИХ ОЛИМПИАДАХ**

Подведены итоги Всероссийских предметных олимпиад, проходивших в разных городах страны по 20 школьным дисциплинам. Орловские старшеклассники стали дипломантами второй и третьей степени (т.е. завоевали второе и третье места) на 12 олимпиадах.

Дипломантом второй степени на Всероссийской олимпиаде по обществознанию признана ученица 9-го класса орловской школы № 27 Ольга Гераскина. Аналогичного звания удостоена учащаяся 11-го класса школы № 23 Орла Екатерина Казакова на олимпиаде по английскому языку.

Каждый дипломант, обучающийся сейчас в одиннадцатом классе, может выбрать любой вуз России для получения высшего образования. Зачислен он будет бесплатно. Так, например, завоевавший второе место в 2005 году на Всероссийской олимпиаде по английскому языку Андрей Жиронкин успешно учится в МГИМО.  
**Информгентство «Орловская правда».**

**Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Стров.**

Первым на заседании был рассмотрен вопрос «О Послании Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации». Как подчеркнул губернатор области, послание президента фактически определяет новый курс социально-экономического развития России, пути решения главных задач, стоящих перед страной. В частности, президент заявил о необходимости усиления регулирующей роли государства в социально-экономическом развитии страны. Как отметил Е.С. Стров, решение этой задачи давно назрело и необходимо в интересах защиты национальных интересов России в экономической сфере, а также в целях существенного роста уровня жизни граждан. Одна из основных тем Послания президента — расширение социальной ответственности бизнеса, который в погоне за прибылью нередко игнорирует жизненно важные интересы людей, России в целом. В числе важнейших тем, озвученных президентом страны, губернатор назвал демографическую политику, вопросы усиления социальной защищенности институтов семьи, материнства и детства. По словам Е.С. Строва, в России накоплены достаточные резервы для того, чтобы радикально улучшить ситуацию в этой сфере: «Сегодня у нас нет проблем с выплатой долгов другим странам, но есть долги перед своим

народом. В Послании В.В. Путина четко указано на то, что государство намерено решительно изменить социальную политику в интересах своих граждан». Комментируя разделы Послания, касающиеся международных отношений и вопросов укрепления

**Заседание коллегии**

обороноспособности страны, губернатор сказал: «Президент высказался за дальнейшее развитие равноправных и взаимовыгодных отношений Российской Федерации с другими странами, но при этом подчеркнул, что стратегические интересы России к дальнейшей интеграции в мировое сообщество не означают торгово-экономическую интеграцию». В завершение Е.С. Стров подчеркнул, что Послание президента должно стать главным политическим и экономическим документом, определяющим работу органов власти всех уровней. Руководителям служб и ведомств поручено разработать комплекс мероприятий, направленных на решение поставленных президентом задач исходя из имеющихся в области возможностей. С информацией об основных направлениях развития социальной политики в области, готовности власти к решению поставленных в Послании президента задач в со-

циальной сфере выступил заместитель губернатора области А.А. Лабейкин.  
Вторым на заседании был рассмотрен вопрос «О социальной ответственности бизнеса». По информации руководителя управления Федеральной налоговой службы по Орловской области В.В. Колесникова, в области создана межведомственная комиссия по координации деятельности служб и ведомств, контролирую-

щих соблюдение законности в сфере выплаты заработной платы и уплаты налогов. При прокуратуре области создана рабочая группа, координирующая работу правоохранительных органов по защите конституционных прав граждан. Налоговыми органами разработан и реализуется комплекс мер по легализации оплаты труда. В частности, проводятся налоговые проверки по выявлению схем ухода от уплаты налогов, фактов выплаты заработной платы в конвертах. Списки работодателей, выплачивающих зарплату ниже прожиточного минимума, направляются в прокуратуру. Органом местного самоуправления рекомендовано не заключать трудовые договоры, в которых работодателем устанавливается заработная плата ниже прожиточного минимума. Работает телефон доверия, по которому граждане могут сообщить о фактах нарушения трудового законодательства, ведется активное соуд-

ничество со средствами массовой информации. Реальным результатом этой работы стало то, что по итогам четырех месяцев этого года темп роста поступления налогов на доходы физических лиц составил 129% к соответствующему периоду 2005 г., существенно возросли выплаты страховых взносов.  
В обмене мнениями приняли участие начальник управления финансов и налоговой политики администрации области В.Ф. Курганников, мэр Орла А.А. Касьянов. Касаясь темы усиления социальной ответственности бизнеса, выполнения обязательств работодателей перед трудовыми коллективами, Е.С. Стров назвал рост и своевременную выплату заработной платы, соблюдение налогового законодательства обязательными условиями работы любого предприятия. Органам надзора и контроля указано на необходимость решительно пресекать факты нарушения законности и ущемления прав граждан в этой сфере. Губернатор области также отметил, что администрация области совместно с областным Советом народных депутатов примет все меры для принятия в Орловской области закона о минимальной заработной плате, запрещающего устанавливать ее ниже прожиточного минимума.  
В работе заседания приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин и главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.  
**Пресс-служба губернатора области.**

**Внимание! Почтальонов области!**

НП «Редакция газеты «Орловская правда» объявляет традиционный конкурс по организации подписки на 2-е полугодие 2006 среди сотрудников почтовых отделений. Лучшие почтальоны получат денежные премии, размер которых будет определяться количеством подписанных экземпляров газеты (зачет по абонементу на 6 месяцев).  
Подробные условия конкурса будут разосланы во все почтовые отделения области.  
**Уважаемые почтальоны!**  
Приглашаем всех к участию в конкурсе.  
**ВНИМАНИЕ!**  
ПРИЗОВОЙ ФОНД ЗНАЧИТЕЛЬНО УВЕЛИЧЕН.  
**Редакция газеты «Орловская правда».**